

EL GOCIO

AÑO VIII-NUM. 1,107

Director y Redactor—FLORENCO SÁNCHEZ

Administrador—J. R. GOROSTIZAGA

MONTEVIDEO

EL TELÉFONO

Miercoles, Julio 7 de 1898

TELEGRAMAS

La guerra hispano americana

MADRID, 4 (vía Londres)—Ayer la escuadra de Cervera forzó el bloqueo. Los buques salieron uno a uno avanzando a toda máquina en línea de batalla.

En la escuadra de Sampson produjo una confusión inmensa, cañoneando fúsiamente a los nuestros, que siguieron su marcha contestando al fuego enemigo, y sin perder dicha línea de batalla cruzaron por entre la flota yankee, alejándose en dirección al Oeste, después de una hora de combate.

Siete buques los persiguieron, tomando los nuestros gran distancia.

La impresión que el hecho ha producido en los Estados Unidos es desastrosa: aquél el júbilo es inmenso.

Llegó a Santiago de Cuba la columna Escario, conduciendo un convoy de víveres y refuerzos importantes.

Augustíz hizo una salida con una columna, causando considerables bajas en el campo rebelde.—ILUGUET.

MADRID, 4 (1.30 p. m.)—El gobierno acaba de comunicar a los diarios un despacho oficial de Cuba, diciendo que la escuadra de Cervera salió de Santiago, pasando el canal sin incidentes. Despues de hallarse en alta mar, se ha oido un vivo cañoneo. Se ignora el resultado de combate que ha debido tener con la escuadra norteamericana.

El ministro de la Guerra ha recibido otro telegrama de Santiago de Cuba, anunciando la feliz llegada a esa plaza de la columna Escario, después de haber forzado las líneas norteamericanas.

HABANA, 4—Los americanos batieron ayer todo el día las posiciones españolas alrededor de Santiago de Cuba. Tuvieron 978 bajas y 500 heridos gravísimos. Entró en Santiago de Cuba burlando la vigilancia de los insurrectos, la columna española de Escario, con un convoy importante y 3.600 hombres de tropa.

WASHINGTON, 4—Anuncio de Santiago que los consulados extranjeros tuvieron hoy allí una conferencia, después de la cual pidieron que el general Shafter prolongase el plazo acordado para que se rindiera la ciudad, con el objeto poner a salvo a sus respectivos connacionales.

Es muy probable que el general Shafter accederá a esa petición y retardará hasta el miércoles el bombardeo ansiado.

MADRID, 4—El gobierno ha comunicado esta tarde un telegrama de Santiago a la prensa diciendo que, según los avisos del semáforo del fuerte del Morro, la escuadra de Cervera forzó el bloqueo establecido por los buques norteamericanos, y gracias a su velocidad, pudo llegar alejarse sin haber siquiera recibido averías.

Las noticias de origen norteamericano aseguran haber quedado destruida esa flota, son, pues, falsas y lanzadas con el objeto de desanimar a las tropas españolas que defienden a Santiago para obtener la rendición de la plaza.

WASHINGTON, 4—El general Shafter ha pasado esta tarde al ministerio de la Guerra otro telegrama fechado hoy a las 11.45 de la mañana, diciendo que la guarnición de Santiago rehusa capitular, y que, de acuerdo con las instrucciones que se le envió, ha acordado un plazo hasta mañana a media día para rendirla, pasado el cual lo informa que reanudará vigorosamente el bombardeo.

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA GUERRA

WASHINGTON, 5—El almirante Sampson telegrafía al gobierno comunicando que acaba de destruir por completo la escuadra de Cervera.

Los cruceros María Teresa, Visca-

ya y Almirante Oquendo se fueron sobre las costas quedando completamente deshechos.

Los destructores Puror y Fluton & pi- que. El crucero Cristóbal Colón está en calado también perdido.

Sampson dice que tiene en su poder mil doscientos prisioneros entre los que se cuenta el almirante Cervera.

Las bajas de los americanos fueron 100 muertos y algunos heridos.

MADRID, 5—Un telegrama de la Habana dice que allí se han recibido comunicaciones de Santiago de que es incierta la destrucción de la escuadra de Cervera. En el combate no han tenido ninguna avería los buques españoles.

MONTEVIDEO 5—(2 y 5 p. m.) Desgraciadamente se confirma la destrucción de la escuadra de Cervera.—Sampson envía partes completísimas de su triunfo.

EL MOTIN MILITAR

ÚLTIMAS NOTICIAS

MONTEVIDEO, Julio 5—(10 a. m.)—Los jefes del movimiento subversivo saldrán del país por su propia voluntad.

Fueron destituidos el Jefe de Artillería de Plaza Comandante Escusanga y el de la Ligera Comandante Morador y Otero.

Los oficiales que fueron presos por los revolucionarios por negarse a tomar parte en el movimiento serán repuestos.

Todos los prisioneros tomados a los revolucionarios fueron puestos en libertad.

Las policías han vuelto a sus respectivas comisarías, pero los batallones de línea han ido tomando posiciones en el Cordon y la Unión. Los guardias nacionales están acuartelados en el Cuartel del 1º de Cazadores.

Se desmiente la noticia de la muerte de Paravis. Manuel Rodríguez y el mayor Arenas.

El mayor Ruprecht 2º, jefe del 1º de Cazadores está herido.

En la jefatura están la Academia Militar y un batallón de policía.

Ricardo Flores fue puesto en libertad a pedido de su hermano Fortunato.

El Hospital Italiano, el Plantel de Artillería y muchas casas particulares están llenas de heridos.

Muchísimos colectivistas, mandados por Eugenio Garzón que formaban en la insurrección se oponían a la rendición.

Han llegado más fuerzas de Florida, San José y Canelones.

La ciudad recobra por momentos su habitual aspecto tranquilo.

El Corresponsal.

Julio 5.—2 p. m.—A la una de la madrugada de hoy venían mil hombres de Canelones y se encontraron con unos 100 soldados dispersos de las fuerzas policiales de extramuros que sublevó el comisario Riffaud. Los tirotearon poniéndolos en fuga.

—El Dr. Eduardo Acevedo Díaz recibió un telegrama de La Plata en el que dicen que han sido fletados dos buques que conducían una gente al mando del comandante Pons Olivera que viene a ponerse a órdenes de Cuestas.

—Se sabe que los jefes del movimiento eran los generales García, Esteban Carrambula, Arribio, Simón Martínez y Valentín Martínez.

—Durante toda la noche, los ministros de Gobierno y Hacienda, el capitán de puertos y el Jefe Político Domínguez han estado recorriendo las líneas.

Los batallones regresan en estos momentos a sus cuarteles.

—De campaña está llegando mucha gente. Los batallones de guardias nacionales empezaron a desarmarse.

Corresponsal.

Julio, 5—7 y 30 p. m.—Los cabecillas del motín han sido apresados y se les desterraron a la Argentina. En el Eolo parten para Buenos Aires Valentín Martínez, Acosta y Lara, Santos Arribio, Miguel Herrera, Carrambula, Navajas, Carlos Barrios, Pelayo, Ricardo Flores, Osvaldo Rodríguez, Pedro Varela, Eugenio Garzón y Luis Quirolo.

Todos los jefes de cuerpos, ministros, etc., impusieron a Cuestas estas medidas para impedir el vergonzoso espectáculo que implicaría la permanencia de los motineros en el país, sin castigo ninguno.

Manuel Rodríguez y el mayor Ias-

meni se albergan en casa del Dr. Juan Carlos Blanco. Este personalmente los acompañará hasta abordo.

—Al regresar las fuerzas a sus cuarteles pasaron por casa de Cuestas, visitándolo con estusismo.

La policía busca activamente a otros motineros para encarcelarlos.

Hay mucho pueblo en las calles y frente al cabildo.

Los coches en que llegan a la jefatura los rebeldes presos, vienen seguidos por la muchedumbre que los silva y les grita.

MONTEVIDEO, Junio 6—(7.20 p. m.)

Voluntariamente emigrarán Enrique Kubly y Angel Flor Costa.

Están presos en la Jefatura y hoy se han embarcado Angel Brian, Cirilo Burgos, Toledo, Debati y el teniente Belen.

Caamaño García y su familia se embarcaron hoy bajo la protección de Juan Carlos Blanco.

Pedro Varela quedará por estar gravísimo su señora. Simón Martínez será deportado así que se restablezca de su enfermedad.

Buscan empeñosamente el armamento desaparecido del parque.

—El Jefe del E. M. en orden del día solicita al ejército por su comportamiento.

—«La Razón» publicó esta tarde los documentos en que están estipuladas las condiciones de rendición. Son estas la promesa del gobierno de respetar las vidas de los revolucionarios y no meterlos a la justicia.

El Dr. Juan Carlos Blanco niega que haya tenido participación en esas bases limitándose sus proposiciones a responder por las vidas.

A Manuel Rodríguez y a Iasmendi se les prometió dejarlos al frente de los cuerpos, pero estos renunciaron.

La población tranquila.

Ocho de los heridos del hospital fallecieron hoy. Calculase las bajas en una cifra entre trecientos y cuatrocientos.

El presidente envió por intermedio de los ministros socorros a los heridos de los hospitales, hospitalales de sangre, casas de familia, etc.

Las fuerzas venidas de Canelones regresaron hoy.

Julio 6—(7.30).—El Dr. Juan Carlos Blanco acaba de enviar su renuncia al Consejo de Estado. Ignoro las causas en que la funda.

—En los registros practicados en el Cordon y la Unión, encontró la policía mucho armamento de los revolucionarios.

—Don José M. Muñoz, Presidente del Banco comprometido también en el motín será destituido.

—El vapor Venus se van coronel Echoverry, Simón Martínez y los demás nombrados anteriormente.

—Están presos el capitán Lérena y el teniente Riffaud.

Dominguez acaba de ponerse al mando del escuadrón de extramuros sublevado al capitán Almada.

En los reportajes hechos a los desterrados en Buenos Aires hacen figurar a Dominguez y todos los jefes de cuerpo comprometidos en la conspiración.

—Se manifiestan por otra parte muy graves a las atenciones de Dominguez.

Corresponsal.

LA ESCUADRA DE CERVERA

Montevideo Junio 6—Telegramas oficiales llegados de Madrid constan la completa destrucción de la escuadra de Cervera.

Este está preso y herido levemente. Dicen que es muy bien tratado por Sampson.

El Corresponsal.

DEBILIDADES INEXPLICABLES

Sería inofensiva nuestra censura a los promotores del movimiento subversivo que tan energicamente ha sido reprimido. Ellos ya están sobradamente juzgados por la opinión, llevan el estigma indelmin de los crímenes del 75 que resolvieron una serie de gobiernos inmorales, que han apuntado siempre, para vivir de su degradante corrupción. La bandera que levantaron para combatir una situación que apoyan las gentes sanas y honestas del país, no pudo atraer proselitos por que ella significaba envilecimiento, perversión moral, insanos apetitos, reacciones obscuras de cuartel....

—Nada nos puede haber estrangulado si condicione. Pero lo realmente fatigoso es la indiferencia, con que el gobernante triunfante por el prestigio incontrastable de la opinión del país entre que lo rodean, parece haber mirado la trágica tragedia.

Vencidos los rebeldes, moralmente por la falta de bandera prestigiosa que caracteriza su actitud, credulidad y estregados por la fuerza a un extremo desesperante en donde, si hubieran tenido la más insignificante intención de la dignidad militar y del valor ejército, debieron buscar una atenuación, y con ello correr el sacrificio heroico, homenaje así han sacado fuerzas de su vergonzosa cobardía, para imponer condiciones a la legalidad de la insurrección. Capitular ellos con el pueblo.

Sublevó a indigna.

El señor Cuestas pierde su prestigio. El pueblo que ha acudido en su defensa y se ha mostrado dispuesto a los mayores sacrificios para mantener su autoridad, no puede mirar impasible lo que acaba de hacer el gobernante, con ese perdón a idóu que lo habría dignificado si fueran otras las circunstancias, si el movimiento hubiera tenido el carácter de una reacción por legítimos ideales aplastada por la fuerza propulsiva.

—Los motineros se irán a sus casas, saqueados de sus hazañas o irán a Buenos Aires, a sonar en futuras revindicaciones.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—Los motineros se irán a sus casas, saqueados de sus hazañas o irán a Buenos Aires, a sonar en futuras revindicaciones.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá en perpetua agitación, las desconfianzas entorpecerán cada vez más la obra de nuestra restauración, lleva que se haga de imposible.

—El país vivirá

